

一封家书

太平小学二(4)班 林卓玥

亲爱的爷爷奶奶：

新年快乐！你们在海南的日子应该很悠然吧？

鼠往牛来，刚刚过完热热闹闹的春节，就又迎来家家户户庆团圆的元宵节了，很可惜，你们远在天涯海角。因为疫情防控的需要，今年我只能在温岭过年，不能和你们相聚在祖国的最南端，感受温暖和煦的南海阳光。幸好，还有手机和网络，让我们相隔千里却若近在咫尺。

爷爷奶奶，这个寒假，我过得特别充实。除了完成寒假作业和课外拓展，我还坚持每天晨读、阅读、练字、运动。另外，值得一提的是，现在我会帮爸爸妈妈洗碗、洗衣服、打扫卫生，体会到了劳动是快乐的源泉的真正含义，妈妈还封我为洗碗小达人呢！

爷爷，我想念您讲远航的故事，脸上洋溢着的满满自豪，每次您都不忘说一句，自己是第一个把五星红旗插上瓦努阿图共和国国土上的中国人。奶奶，我想念您做的红烧带鱼，色香味俱全。寒假的尾声，我还要学做一道菜，待到春暖花开你们回家，我要亲手做给你们品尝。

非常想你们的孙女，又又
2021年2月21日

冬日冰桥

城西小学三(3)班 范筱乐
指导老师 林秀枝

听闻九龙江公园惊现一座冰桥，于是我们决定前往一探究竟。

刚下车，一阵刺骨的寒风就朝我迎面吹来，让我睁不开眼睛，鼻子被冻得又酸又痛，冷得我恨不得把头也钻进衣服里去。抬起头看去，冬日里温暖的太阳高高悬挂着，树枝却光秃秃的，显得特别萧条。偶有几只小鸟经过，停在枝头小憩，转眼又不知飞往何处去了。而桥边，黑压压的人群躁动着，前来看冰的人都穿着厚厚的羽绒服，有的围着长长的围巾，有的戴着手套和帽子，还有的全副武装，仅仅露出一双眼睛。看来再寒冷的冬天也阻挡不了人们看冰的热情。

见此，我加快步伐往桥边跑去。木头制成的拱桥下方，原本悬挂在绿色的叶子下被点缀了一串串白色的冰柱子，一整片白绿相交的奇景让我膛目结舌。一排排冰柱像水晶的剑悬挂着，形状长短不一，晶莹如玉，玲珑剔透，在阳光的照射下闪耀着迷人的光芒。原本普通的桥，在冰柱的装饰下变得格外独特，难怪吸引了一批又一批的游客纷纷前来观看和拍照留念。

看着看着，我忍不住伸手轻轻触摸了一下，光滑冰凉的感觉从指尖传来，正当我细细感受时，咚的一声巨响传来，有几根冰柱因为底部融化而掉入了水中。

回家的路上，妈妈告诉我，因为天气寒冷，温度过低，水在流动的时候凝成了冰，才会形成这冰桥，这在我们温岭可是难得一见的情景！

烟花朵朵迎新春

太平小学二(7)班 应茹欣

大年三十晚上，窗外响起噼里啪啦的爆竹声，我和弟弟迫不及待地来到楼下燃放烟花。爸爸为我们准备了许多烟花，有穿云箭、满地珍珠等，它们的名字十分有趣，形状大小不一。

爸爸先把穿云箭架在地上，他用打火机小心翼翼地点燃导火线，烟花冒出一股白烟，紧接着喷出黄色火焰，嗖的一下射向高空，然后轰的一声响，绽开成一个绚烂的光环，我和弟弟高兴得又蹦又跳。

孔雀开屏，十分漂亮。我鼓起勇气点燃，立马转身就跑，回头看见那个半圆形盒子里源源不断地喷出一道道火花，时而黄中带紫，时而红中有绿，五彩缤纷、光芒四射，真像一只美丽的孔雀在展示鲜艳夺目的尾羽。

最好玩的当属魔法棒。点燃之后，烟花金光闪闪，我握在手里一会儿画成圆形，一会儿画成心形。弟弟左右开弓，双手各拿一根不停地挥动，来回地奔跑，看上去仿佛两条银蛇在游来游去。

爆竹声声辞旧岁，烟花朵朵迎新春。就这样，我们一家人喜气洋洋的。除夕夜，让我品尝到了生活的幸福和甜蜜。

年·味

新河小学三(7)班 朱丁奕
指导老师 丁卫红

砰！啪！几声鞭炮的炸响打破了清晨的宁静。今天是大年三十，妈妈告诉我，小区的邻居在谢年，是在感恩过去一年的风调雨顺！哦，原来是这样，这鞭炮声有了意义，便不觉得吵闹了。我说。

我追问妈妈：年是什么样的？

年呀，它长得红红火火，还有特殊的味儿！妈妈补充说，想看，就早点起来，我们去寻年味。

走出小区，只见街道两旁的梧桐树上挂满了红灯笼，错落有致，把光秃秃的树干装扮得焕然一新。每隔几十米的电线杆上也张贴上了祝福语，上面写着，祝全镇人民新春快乐，牛年大吉！街道变得红火了，原来，年是红红火火的！我说。

在一个出售春联的摊点上，妈妈举起一个福字问我：喜气吗？我灵机一动说：福倒了，年味就浓浓的了！回家来贴吧！

回到家，奶奶正在包粽子，碧绿的粽箬，雪白的糯米，圆圆的蜜枣，各色的丝线，再加上奶奶的手艺，牛角粽、宝塔粽、四角粽，一会儿就装满了！我别提有多羡慕了。

夜幕悄悄降临，夜空中到处是绽开的烟花，忙活了一天的一家人开始吃年夜饭了！香肠炒豆角、清蒸鲈鱼、砂锅老鸭煲……每个菜都色香味俱全。妈妈问：小朱，你说年是什么味道的？我想了想：年味嘛，它是团团圆圆，喜气洋洋的！大人们哈哈大笑，继续一边谈论今年的收获，一边夸赞年夜饭的美味，而我的心，早就飞向锅灶旁，那一锅香气扑鼻的粽子！

我不停地往灶膛里添柴，一会儿，满屋飘起粽箬的清香。年味就该有粽箬飘香的味儿！我暗暗地想。

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。牛年到了，年味一直围绕在我身边，我爱这年味儿！

偷瓜贼

箬横小学五(6)班 金昱廷
指导老师 廖沙沙

我家来了个偷瓜贼！那贼是谁呢？

我家后园种了香瓜，绿绿的藤蔓铺满地，藤上结出了绿绿的瓜，瓜上有细细的深绿的纹路。眼尖的人走过，常催促：哇，这瓜太大了，早就熟了，可以摘啦。妈妈总是笑着说：还不够大，让它再大一点。如果外皮绿里面还不够熟，那咋办？我和妹妹就眼巴巴等着它成熟，一天要看好几回。

谁料，那天中午，刚吃完饭，有一群贼进了田地，偷吃了我们的瓜。你瞧瞧它们，一对滴溜溜转的黑眼珠，一张扁扁的嘴巴，像涂上黄色油漆似的，一身棕灰相间的杂毛，高高翘起的尾巴和红脚蹼。这些坏东西倒不像鸡那样拥有能飞好高的翅膀，却也十分难缠，逃跑的时候也能不断弹起，让人一路灰尘。对，是鸭子！就是它们。

妈妈去喂鸡时，看见它们正在瓜田里偷吃，吃得好不得意，边吃边昂头叫几声，又低头猛吃。妈妈二话不说，拿起石头就扔。这群偷瓜贼吓得落荒而逃。可惜，这一大片瓜都已经被鸭子糟蹋了，瓜藤也被踩倒了，光秃秃的一片。这里还有半个瓜，妈妈一捡，重重地扔到了鸭子的身上。它们干脆不走了，抢着吃起来，好厚的脸皮啊。瓜吃得差不多了，这群坏东西才摇摇摆摆地跑开。偷瓜贼，你们可真不要脸。

山雪

横峰小学六(6)班 张博浩
指导老师 叶晓晓

这是冬天的第一场雪，来得突然。随着一阵阵刺骨的北风，伴着一片片玲珑的雪花，雪，悄悄地来了。

下雪本是悄无声息，却因为风的伴奏，变得多姿多彩。呼呼的北风从遥远的山林里传出来。像一首雄壮的交响乐，从四面八方汇聚在一起，雄壮激昂，越来越清晰，越来越响亮。

风声里，山中的每一粒沙子，每一只昆虫，每一滴水，都变成了一种乐器，合奏成一首雄壮激昂的交响乐，美妙动听。

时间过得真快啊，不知不觉中，天渐渐暗下来了。美丽神奇的冰雪王国怎么也看不够，可是夕阳却催着我们下山了。我暗暗决定，明年我还要到华顶看雾凇！

沙沙，仿佛是一场山雪的余韵。

华顶雾凇

横湖小学六(5)班 蒋可也
指导老师 陈琰

温岭是一个温暖的地方，常常被雪遗忘。为了满足我看雪的愿望，趁着寒假，爸爸妈妈带我去天台的华顶看雪。

距离上次下雪已经过去了三天，华顶山脚下已经看不到积雪。但随着车往上升，道路两旁的路面，树底下、草丛里渐渐有了雪的影子，虽然不多，但也足以让我们兴奋。我们的车顺着盘山公路继续蜿蜒向上，树木的绿色越来越少，雪的白色越来越多，我们也越来越激动，迫不及待要和这皑皑白雪进行一次亲密接触。

过了半山腰，道路开始结冰。我们戴好围巾、帽子、手套，全副武装，争先恐后地跳下车，尖叫着扑进了这个银色的冰雪世界。目光所及的一切都是银白的。树叶、枝干都裹着一层透明的冰雪，像一棵棵水晶树，在阳光的照耀下闪闪发光。爸爸说这种奇特的景象叫雾凇，非常难得。我小心翼翼地走近一棵水晶树，轻轻地用手一掰，一片晶莹透亮的水晶叶子便落进了我的手心。我想，这一定是雪娃娃送给我的新年礼物！我对着大自然赠送的珍贵礼物，默默地许着新年愿望。

忽然，风儿鼓起了腮帮子，吹了一口气，树上那些结了冰的叶子快乐地颤抖起来。它们你碰着我，我碰着你，叮叮当当，发出了清脆的声音，像一首首动听悦耳的歌曲。有时候碰得高兴了，小冰块和小冰柱会扑簌簌地往下掉，砸在我们头上，落在我们的脸上。冰冰凉凉的，乐得我们又跳又叫！最让人啧啧称奇的是岩壁上的景象，整个瀑布都被冰雪冻住了，形成了一道厚厚的透明的冰墙，冰墙的周围还挂着一根根长短不一，形状各异的冰柱。这些冰柱千奇百怪，有的像锋利的宝剑，有的像带把的手枪，有的像长杆的老烟袋，竟然还有像风火轮的……我掰下一根，偷偷尝了一口。哇！好冰啊！我赶紧吐了吐舌头。

长屿硐天的石头就是如此神奇！一入观夕硐，便见硐内削成廊，层叠有致又变幻莫测，这里的石头是活的。那巨大的圆润石球，还有蜿蜒的石阶，仿佛鬼斧神工。攀爬而上，阳光从硐顶洒落在石头上，你看，像不像注入了灵魂一般活了？

再深入其中，只见一座天然音乐厅，虽为人凿，宛若天成。这里的石头就会唱歌。那普通的乐器奏出的音符经过岩壁的润色，再由石头唱出来，你听，是不是有如天籁？

转至水云洞，洞内有潭水粼粼，映出硐顶透光，犹如湖中皎月。这里的石头就会讲故事。明代诗人有曰：独秀峰下翠作堆，幽楼如入小蓬莱。山中瑶草无人识，洞里桃花空自开。清代诗人亦有诗：深山不受暑，莫如双门洞。我来风相迎，我去看相送。你品，是不是一个个精彩的故事？


 A large red paper-cutout illustration of a bull, a traditional symbol for the Year of the Ox. The bull is intricately detailed with white and yellow patterns, including floral motifs on its horns and body. It is set against a light background with some white clouds at the bottom.

冬游花涧堂

横湖小学二(8)班 陈思彤

横湖小学二(8)班 陈思彤

终于到了与小伙伴们相约游玩的日子。天公作美，太阳照得大地暖烘烘的。和煦的微风向我招手，让我赶紧出门投入它的怀抱。四十分钟后，我们到达了目的地——玉环花涧堂。

下车后，大家沿着一条斜坡往上走，不一会儿，一座木质结构的连排房屋映入眼帘。放眼望去，玻璃房屋错落有致，屋顶上的树叶随风摇曳，像是姑娘们舞动着腰肢，欢迎我们的到来！我拾级而上，迈过门槛。一阵轻松愉悦的歌声传过来，大家不由自主地循着歌声望去，原来正对面挂着一副巨大的幕布，旁边放着话筒和一个电子屏幕，这里还能唱歌呢！不知是谁点了一首《小跳蛙》，我们瞬间沸腾了，情不自禁地随着欢快的节奏舞动起来。我自告奋勇，上前唱了一首《种太阳》，大家都纷纷为我鼓掌。

唱着，闹着，笑着，很快便到了下午，迎来了我们期待已久的陶艺项目。大家簇拥着老师来到陶艺台旁。我先把手打湿，然后握住泥团，脚踩着圆盘的开关，圆盘和泥团立刻转了起来。我将手指并拢握住泥巴筒，用另一只手的大拇指向中间按压下去，再慢慢往两边用力。反复几次，一个可爱的小泥碗终于做好了。

时间过得飞快，大家依依不舍地踏上了回家的路。

一路上，这些令人回味的趣事还不断地在我的脑海中萦绕！

神奇的石头

太平小学二(8)班 蒋乐杨

石头随处可见，并没有什么奇特的，但如果我跟你说，有一个地方的石头，它们不仅是活的，而且会唱歌，甚至还会讲故事，你信吗？

长屿硐天的石头就是如此神奇！

一入观夕硐，便见硐内削成廊，层叠有致又变幻莫测，这里的石头是活的。那巨大的圆润石球，还有蜿蜒的石阶，仿佛鬼斧神工。攀爬而上，阳光从硐顶洒落在石头上，你看，像不像注入了灵魂一般活了？

再深入其中，只见一座天然音乐厅，虽为人凿，宛若天成。这里的石头就会唱歌。那普通的乐器奏出的音符经过岩壁的润色，再由石头唱出来，你听，是不是有如天籁？

美丽的森林里有一只聪明的小兔，小兔乐于助人，大家很喜欢它。一大早，阳光暖暖地照着碧绿的草地，小兔子在草地上悠闲地散步。突然，草丛后面传来一阵阵抽泣声，原来，是一只小猫在哭泣。小兔关心地问：你为什么哭呀？小猫说：森林里有一只狮子，总是来欺负我们，我害怕极了！小兔听了，灵机一动：小猫，你别哭了，我有好办法。

小兔找到狮子，假装打小报告的样子，故意气喘吁吁地对狮子说：不好了，不好了！狮子大王！森林里有一只比你还要厉害的狮子，它说要找你比试比试。

狮子大王一听，大吼一声：

胆大包天，竟然有家伙口出狂言，快带我去看！

小兔把狮子大王带到井边，它朝井里一看，啊！井里果然有一只大狮子，瞪着自己，正挥舞着锋利的爪子，张着血盆大口呢！这下，狮子大王彻底被激怒了！它火冒三丈，二话不说，一下子跳到井里要跟它决斗，谁知再也上不来了。

从此，小动物们过上了美好的生活，小兔和小猫成了最好的朋友。

暖

方城小学六(1)班 赵腾

严冬已临，寒风呼啸。老家的旧屋，覆盖了厚重的大雪。

我独自守在屋内翻看着那本十分破旧的《三国演义》。不知不觉又看完了一遍，我颓丧地放下了书。外面的鬼天气，害得我只能待在家里。妈妈出门依然未归，我尽量蜷缩在小沙发上，用毛毯把自己裹得严严实实的，只露出双脚，但寒气还是逼人，脑袋如被冰霜罩着，手凉如铁。我呆滞地望着时钟，幻想将它调快。

吱呀一声，木门被推开了，妈妈提着一大袋物品，抖抖身上的雪走进来。她放下东西，欣喜地对我说：喏，看我给你带来了什么？那是一个电热宝，我接过，一股热流传来，顿时精神抖擞，我下意识地将电热宝搂得更紧了，再也不愿放下，贪婪地抱着它，寒气开始消散，暖意如太阳挥洒的光芒，如一条火龙，钻入我的血管，欢欣而舞。我的手牢牢地塞在电热宝里，如温柔的梦乡，如安慰的轻抚，睡意来临。

等我醒来时，发现身上多了一层新棉被，被我的体温染得温暖。电热宝的温度似乎已经不明显，但暖绵绵的被窝让人心更踏实了。

大雪天，老家离集市光山路就有好几里，妈妈这是从哪里买的被子呀？我正疑惑，妈妈带着阳光般的笑容问我：被子盖着暖和吗？我特意从亲戚家买的，他们自产的棉花加工的被子，我说了好几次总算买到

了！我默默地听着妈妈的话，看着她匆匆忙碌的背影怔怔出神。这伟大的母爱，难道不是世界上最暖和的一堆火吗？积郁已久的阴云早已散尽！

来，喝杯热豆浆吧。一会儿还要出门，大过年的，弄感冒了可不好。妈妈从厨房出来，手上端着豆浆，团团热气荡漾在乳白色的豆浆上。我轻轻地抿上一口，甜甜的，暖暖的，刹那间，我感到无比的幸福和温馨！

冬日里，电热宝，棉被，热豆浆，还有母亲的一脸微笑，浅浅的唠叨，这就是暖！

不服输的螃蟹

潘郎小学四(5)班 金讯毅

咚咚咚，有人在敲门，我打开门一看，原来是妈妈买菜回来了。妈妈进了门，我忽然听到妈妈手中的袋子里有什么东西在沙沙作响。我急忙接过袋子，打开一看，原来是几只铁将军。

它们一身灰不溜秋，静静地趴着，嘴不停地吐着泡泡，长满毛的两只大钳子一挥一挥，圆鼓鼓的黑眼珠直勾勾地盯着我。看着它们一副神气的样子，我突然来了兴致，决定要跟它们战上一战。我随手拿起铅笔，对着一只体型较大的螃蟹动起了手。我戳了一下它那硬邦邦的大壳，它不甘示弱，挥舞着两只大钳子进行反抗，对着铅笔牙舞爪。我再戳，它又予以还击，我不停地戳，它不停地反抗，一直不肯服输。就在那时，它的大钳子以迅雷不及掩耳的速度突然夹住了我的铅笔。我想缩手，可是它紧抓铅笔不放。我握着铅笔，竟然慢慢地把它从塑料袋里拎起来，而后悬在空中。看它不服输，我想了想，把它放在地上。过了一会儿，它渐渐地放松了警惕，慢慢地松开了铅笔。这时，我想用铅笔把它的身体翻过来，让它仰面朝天，可它不给我靠近的机会。我每靠近它一点，它便机警地跳起来用大刀对我划。我来个突然袭击，用笔快速地把它的身子掀翻。没想到它又夹住了铅笔，而且夹得更紧了。我用力一甩，把它甩在地面上。瞬间，它四脚朝天了。正当我得意时，它突然啪的弹跳了一下，翻身成功了，然后向着前方大摇大摆地走去，前面的两把大刀舞来舞去，霸气十足。小小螃蟹竟然有如此大的威力，它战赢了！

我心想，这真是一只不服输的螃蟹。

阿太

方城小学三(4)班 郭芷嫣

我的阿太是妈妈的外婆，今年100岁。

我见阿太的最后一面是在春节的前几天，这时的阿太已经不能行动了，只能靠喝水来维持生命。大人们都时刻准备着阿太的离开。

我和妈妈来到阿太那间小小的房子里，里面十分昏暗，冬日的阳光从屋顶的小窗户里洒落，房间才有了一点光亮。阿太虚弱地躺在床上，两颊深深地凹陷进去，面色无光，骨瘦如柴，跟一个月前的她判若两人。

这时，外婆对阿太说：小稼来看你了，你睁开眼睛看看，还认不认识？阿太微微地睁开了双眼，那幽幽的眼神依稀